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LİMİTED ŞİRKETLERDE ASGARİ SERMAYE ARTIRIMINA 
İLİŞKİN TESCİL TALEPLERİ 1TEMMUZ 2012 TARİHİNE 

KADAR YERİNE GETİRİLEBİLECEKTİR 
 

ÖZET : 

Sermayeleri 5 bin Türk Lirasından az olan limited 

şirketlerin sermayelerini için en geç 1 Temmuz 2012 

tarihine kadar asgari miktarlara yükseltmeleri gerektiği 

konusunda Gümrük ve Ticaret Bakanlığı İç Ticaret Genel 

Müdürlüğü’nce Ticaret Sicili Memurluklarına 3.1.2012 

tarihli yazı yazılmıştır. Ancak, bu yazıda 14.1.2011 tarihli 

ve 6103 sayılı TÜRK TİCARET KANUNUNUN YÜRÜRLÜĞÜ VE 

UYGULAMA ŞEKLİ HAKKINDA KANUN’UN 20 nci maddesinde 

yer alan  “Anonim ve limited şirketler, Türk Ticaret Kanununun 

yayımı tarihinden itibaren üç yıl içinde sermayelerini, anılan 

Kanunun 332 ve 580 inci maddelerinde öngörülen tutarlara 

yükseltirler; aksi hâlde mezkûr sürenin sonunda infisah etmiş 

sayılırlar. “ hükmü gözönünde bulundurulmamıştır. 

 

 

Sermayeleri 5 bin i Türk Lirasından az olan limited şirketlerin sermayelerini 

yeni asgari miktarlara yükseltmeleri için en geç 31.12.2009 tarihine kadar 

tanınan süre,  Gümrük ve Ticaret Bakanlığı İç Ticaret Genel Müdürlüğü’nce 

çıkarılan ve Ticaret Sicili Memurluklarına gönderilen 3.1.2012 tarihli ve 

B.21.0.İTG.0.10.00.01.351.04/056 sayılı yazı ile 6762 sayılı TTK’nun 274 üncü 

maddesi gereğince Gümrük ve Ticaret Bakanlığı’nca işlem tesis edilmesinin 

zorluğu nedeni ile şirketlerin sermayelerini asgari miktara yükseltmek 

amacıyla Ticaret Sicili Memurluğuna müracaat etmeleri halinde, buna ilişkin 

tescil taleplerinin 6102 sayılı TTK’nun yürürlüğe gireceği 1.7.2012 tarihine 

kadar yerine getirilebilecektir. 

 

Bu konuda, bu güne kadar yapılan düzenlemeler aşağıdaki gibidir. 

 

Türk Ticaret Kanunu’nun 272. maddesinde anonim şirketlerin asgari sermaye 

tutarı 5.000. TL,  507. maddesinde de limited şirketlerin asgari sermaye tutarı 

500 TL olarak belirlenmiştir.  Ayrıca; Türk Ticaret Kanunu’nun bu 
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maddelerindeki asgari sermaye tutarlarını on katına kadar artırmaya 

Bakanlar Kurulu yetkili kılınmıştır.  

 

19.01.2002 tarih ve 24645 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 2001/3500 

sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile asgari sermaye tutarı, 19.01.2002 tarihinden 

geçerli olmak üzere anonim şirketler için 50.000.TL’ ye, limited şirketler için 

de 5.000.TL’ye çıkarılmıştır. Dolayısıyla, 2002 yılında Bakanlar Kurulu, 

sermaye artırımı konusundaki yetkisinin tamamını kullanmıştır. 

 

3143 sayılı Sanayi ve Ticaret Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında 

Kanunun 33’üncü maddesinde, Sanayi ve Ticaret Bakanlığı kanunla yerine 

getirmekle yükümlü olduğu hizmetleri tüzük, yönetmelik, tebliğ, genelge ve 

diğer idari metinlerle düzenlemekle görevli ve yetkili kılınmıştır. Sanayi ve 

Ticaret Bakanlığı bu yetkiye istinaden 30.12.2005 tarih ve 26039 sayılı Resmi 

Gazete’de yayımlanan Anonim ve Limited Şirketlerin Sermayelerini Yeni 

Asgari Miktarlara Yükseltme Sürelerinin Uzatılmasına İlişkin Tebliğde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: İç Ticaret 2005/2) ile asgari 

sermaye artırımına ilişkin süreyi 31.03.2007 tarihine kadar uzatmıştır. 

 

Sanayi ve Ticaret Bakanlığınca çıkarılan ve 26/12/2006 tarih ve 26388 sayılı 

Resmi Gazete’de yayımlanan Anonim ve Limited Şirketlerin Sermayelerini 

Yeni Asgari Miktarlara Yükseltme Sürelerinin Uzatılmasına İlişkin Tebliğde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: İç Ticaret 2006/1) ile bu 

süreler değiştirilmiş ve yapılan düzenleme ile, sermayeleri 50 bin Yeni Türk 

Lirasından az olan anonim şirketler ile 5 bin Yeni Türk Lirasından az olan 

limited şirketlerin sermayelerini yeni asgari miktarlara yükseltmek amacıyla 

en geç 31/12/2007 tarihi mesai bitimine kadar şirket merkezinin bulunduğu 

yer ticaret sicili memurluğuna müracaat etmeleri, bu şekilde müracaat eden 

şirketlerin sermaye artırımına ilişkin tescil işlemlerinin ise 31/03/2008 

tarihine kadar sonuçlandırılması gerektiği belirtilmiştir. 

 

Daha sonra 29.12.2007 tarih ve 26741 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 

Anonim ve Limited Şirketlerin Sermayelerini Yeni Asgari Miktarlara 

Yükseltme Sürelerinin Uzatılmasına İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına 

Dair Tebliğ (Tebliğ No: İç Ticaret 2007/2) ile bu süreler değiştirilmiştir. 

Yapılan düzenleme ile, sermayeleri 50 bin Yeni Türk Lirasından az olan 

anonim şirketler ile 5 bin Türk Lirasından az olan limited şirketlerin 
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sermayelerini yeni asgari miktarlara yükseltmek amacıyla en geç 31/12/2008 

tarihi mesai bitimine kadar şirket merkezinin bulunduğu yer ticaret sicili 

memurluğuna müracaat etmeleri, bu şekilde müracaat eden şirketlerin 

sermaye artırımına ilişkin tescil işlemlerini 31.3.2009 tarihine kadar 

sonuçlandırmaları gerektiği belirtilmiştir. Ancak, 24.12.2008 tarih ve 27090 

sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Anonim ve Limited Şirketlerin 

Sermayelerini Yeni Asgari Miktarlara Yükseltme Sürelerinin Uzatılmasına 

İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: İç Ticaret 

2008/2) ile bu süreler değiştirilmiştir. Yapılan düzenleme ile sermayeleri 50 

bin Yeni Türk Lirasından az olan anonim şirketler ile 5 bin Yeni Türk 

Lirasından az olan limited şirketlerin sermayelerini yeni asgari miktarlara 

yükseltme amacıyla en geç 31.12.2009 tarihi mesai bitimine kadar şirket 

merkezinin bulunduğu yer ticaret sicili memurluğuna müracaat etmeleri 

gerekmektedir. Bu şekilde müracaat eden şirketlerin sermaye artırımına 

ilişkin tescil işlemleri 31.3.2010 tarihine kadar sonuçlandırmaları gerektiği 

belirtilmiştir. Ancak,  26.12.2009 tarih ve 27444 sayılı Resmi Gazetede 

yayımlanan Anonim Ve Limited Şirketlerin Sermayelerini Yeni Asgari 

Miktarlara Yükseltme Sürelerinin Uzatılmasına İlişkin Tebliğde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (TEBLİĞ NO: İÇ TİCARET 2009/3)  ile bu süreler 

değiştirilmiştir. Yapılan düzenleme ile sermayeleri 50 bin Türk Lirasından az 

olan anonim şirketler ile 5 bin Türk Lirasından az olan limited şirketlerin 

sermayelerini yeni asgari miktarlara yükseltme amacıyla en geç 31.12.2011 

tarihi mesai bitimine kadar şirket merkezinin bulunduğu yer ticaret sicili 

memurluğuna müracaat etmeleri gerekmektedir. Bu şekilde müracaat eden 

şirketlerin sermaye artırımına ilişkin tescil işlemleri 31.3.2012 tarihine kadar 

sonuçlandırmaları gerektiği belirtilmiştir. Söz konusu Tebliğ 26.12.2009 

tarihinde yürürlüğe girmiştir. Söz konusu Tebliğ bu sirkülerimizin ekinde yer 

almaktadır. 

 

Bu defa, Gümrük ve Ticaret Bakanlığı İç Ticaret Genel Müdürlüğü’nce çıkarılan 

ve Ticaret Sicili Memurluklarına gönderilen 3.1.2012 tarihli ve 

B.21.0.İTG.0.10.00.01.351.04/056 sayılı yazıda 6102 sayılı TTK’nun 1.7.2012 

tarihinde yürürlüğe girecek olması ve anılan Kanun ile limited şirket 

sermayesinin 10.000 TL olarak belirlenmesi, intibakını yapmamış çok 

sayıda şirketin bulunması ve bu şirketler hakkında tebliğ hükümlerine 

dayalı olarak 6762 sayılı TTK’nun 274 üncü maddesi gereğince Gümrük ve 

Ticaret Bakanlığı’nca işlem tesis edilmesinin zorluğu nedeni ile şirketlerin 
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sermayelerini asgari miktara yükseltmek amacıyla Ticaret Sicili 

Memurluğuna müracaat etmeleri halinde, buna ilişkin tescil taleplerinin 

6102 sayılı TTK’nun yürürlüğe gireceği 1.7.2012 tarihine kadar yerine 

getirilmesi gerektiği belirtilmiştir. Söz konusu yazı bu sirkülerimize 

eklenmiştir. 

 

Diğer taraftan. 1.7.2012 tarihinde yürürlüğe girecek TTK uyarınca limited ve 

anonim şirketlerin asgari sermayeleri aşağıdaki şekilde belirlenmiştir: 

1- M.332; Anonim şirketlerde, tamamı esas sözleşmede taahhüt edilmiş 

bulunan sermayeyi ifade eden esas sermaye ellibin Türk Lirasından ve 

sermayenin artırılmasında yönetim kuruluna tanınmış yetki tavanını 

gösteren kayıtlı sermaye sistemini kabul etmiş bulunan halka açık 

olmayan anonim şirketlerde başlangıç sermayesi yüzbin Türk Lirasından 

aşağı olamaz. Bu en az sermaye tutarı Bakanlar Kurulunca artırılabilir. 

2- M.580; Limited şirketin esas sermayesi en az onbin Türk Lirasıdır. Bu 

maddede yazılı en az tutar, Bakanlar Kurulunca on katına kadar 

artırılabilir. 

 

14 Şubat 2011 Tarihli ve 27846 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 14.1.2011 

tarihli ve 6103 sayılı TÜRK TİCARET KANUNUNUN YÜRÜRLÜĞÜ VE 

UYGULAMA ŞEKLİ HAKKINDA KANUN’unun 20 nci maddesinde aşağıdaki 

hükme yer verilmiştir. 

Anonim Şirket ve Limited Şirketler 

A) Genel hükümler, kuruluş ve temel ilkeler 

I – Asgarî sermaye 

MADDE 20 – (1) Anonim ve limited şirketler, Türk Ticaret Kanununun 

yayımı tarihinden itibaren üç yıl içinde sermayelerini, anılan Kanunun 

332 ve 580 inci maddelerinde öngörülen tutarlara yükseltirler; aksi 

hâlde mezkûr sürenin sonunda infisah etmiş sayılırlar.  

 

(2) Sermayenin Türk Ticaret Kanununda öngörülen tutara yükseltilmesi 

için yapılacak genel kurullarda toplantı nisabı aranmaz, kararlar 

toplantıda mevcut oyların çoğunluğu ile alınır ve şartları bulunsa bile 

6762 sayılı Kanunun 389 uncu ve Türk Ticaret Kanununun 454 üncü 

maddeleri uygulanmaz. Bu fıkra hükümleri, bu Kanunun 26 ve 28 inci 

maddeleri uyarınca yapılacak esas sözleşme değişiklikleri için 

toplanacak genel kurullara da uygulanır.  



  

 
 

  

          

                

 

              [TÜRMOB Gençlik Caddesi No: 107   06570   Anıttepe – Ankara 

                Tel : (312) 232 50 60  Faks : (312) 232 50 73   www.turmob.org.tr  
 

 
 Sirküler Rapor                   16.01.2012/ 31-5 

T   Ü   R   M   O   B 
TÜRKĠYE  SERBEST  MUHASEBECĠ  MALĠ MÜġAVĠRLER 

VE   YEMĠNLĠ  MALĠ   MÜġAVĠRLER  ODALARI  BĠRLĠĞĠ 

SİRKÜLER RAPOR MEVZUAT 

(3) Halka açık olmayan anonim şirketlerin kayıtlı sermaye sistemini 

kabul etmelerine, daha sonra bu sisteme geçmelerine, sermayelerini 

artırmalarına, kayıtlı sermaye tavanını yükseltmelerine, sistemden 

çıkmalarına ve çıkarılmalarına, yönetim kurulunun imtiyazlı ve primli 

paylar ihracına, rüçhan haklarını kanun çerçevesinde sınırlamasına ve 

diğer hususlara ilişkin usul ve esaslar Sanayi ve Ticaret Bakanlığı 

tarafından hazırlanacak tebliğle; tescil ve ilâna dair hususlar ise Ticaret 

Sicili Tüzüğüyle düzenlenir. 

(4) Sanayi ve Ticaret Bakanlığı birinci fıkrada yazılı süreyi birer yıl 

olarak en çok iki defa uzatabilir. 

Yukarıdaki yasa hükümleri 1.7.2012 tarihinde yürürlüğe girecektir.  

 

Dolayısıyla anonim ve limited şirketlerin sermayelerini asgari sermaye 

tutarına yükseltmeleri konusunda yasal açıdan ortada karmaşık bir 

durum bulunmaktadır. Şöyle ki; 

 

31.12.2011 tarihine kadar sermayelerini asgari sermaye tutarına 

yükseltmeyen anonim şirketler ile limited şirketlerin 6103 sayılı Yasanın 

yayımlandığı 14 Şubat 2011 tarihinden itibaren üç yıl içinde asgari 

sermaye tutarına yükseltme imkanı tanınmıştır. Çünkü 6103 sayılı 

Yasanın 20 nci maddesinin (1) numaralı fıkrasında  “Türk Ticaret 

Kanununun yayımı tarihinden itibaren” ifadesine yer verilmiştir. Bu durumda, 

6103 sayılı Yasanın 20 nci maddesi uyarınca, 1 Temmuz 2012 tarihinden 

itibaren, anonim ve limited şirketler asgari sermaye şartını 14 Şubat2014 

tarihine kadar yerine getirebileceklerdir. Dolayısıyla, Gümrük ve Ticaret 

Bakanlığı İç Ticaret Genel Müdürlüğü’nce çıkarılan ve Ticaret Sicili 

Memurluklarına gönderilen 3.1.2012 tarihli ve 

B.21.0.İTG.0.10.00.01.351.04/056 sayılı yazıda sadece limited şirketlerle ile 

ilgili tescil süresinin uzatılmış olması da uygulamada anonim şirketler 

açısından doğan boşluğu gidermemektedir. Ayrıca, limited şirketlerin 1 

Temmuz 2012 tarihine kadar sermayelerini 5.000 TL’ye, 14 Şubat 2014 

tarihine kadar da 10.000 TL’ye yükseltmeleri gerekmektedir. Bu durumun 

sermaye artış işlemleri sırasında gözönünde bulundurulmasında yarar 

bulunmaktadır. 

 

Saygılarımızla… 
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26 Aralık 2009, Cumartesi     Sayı : 27444 

TEBLĠĞ 

 

Sanayi ve Ticaret Bakanlığından: 
 

ANONĠM VE LĠMĠTED ġĠRKETLERĠN SERMAYELERĠNĠ YENĠ ASGARĠ 

MĠKTARLARA YÜKSELTME SÜRELERĠNĠN UZATILMASINA ĠLĠġKĠN 

TEBLĠĞDE DEĞĠġĠKLĠK YAPILMASINA DAĠR TEBLĠĞ 

(TEBLĠĞ NO: ĠÇ TĠCARET 2009/3) 

 

MADDE 1 – Bu Tebliğ, Türk Ticaret Kanunu’nun 274 üncü ve 3143 sayılı Kanun’un 33 

üncü maddesine istinaden hazırlanmıştır. 

 

MADDE 2 – 24.12.2008 tarihli ve 27090 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan “Anonim ve 

Limited Şirketlerin Sermayelerini Yeni Asgari Miktarlara Yükseltme Sürelerinin 

Uzatılmasına İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: İç Ticaret 

2008/2) ile belirlenen süreler değiştirilmiştir. Sermayeleri 50 bin Türk Lirasından az olan 

anonim şirketler ile 5 bin Türk Lirasından az olan limited şirketlerin sermayelerini yeni 

asgari miktarlara yükseltmek amacıyla en geç 31.12.2011 tarihi mesai bitimine kadar şirket 

merkezinin bulunduğu yer ticaret sicili memurluğuna müracaat etmeleri gerekmektedir. Bu 

şekilde müracaat eden şirketlerin sermaye artırımına ilişkin tescil işlemleri 31.3.2012 

tarihine kadar sonuçlandırılacaktır. 

 

MADDE 3 – Bu Tebliğ yayımlandığı tarihte yürürlüğe girer. 

 

MADDE 4 – Bu Tebliğ hükümlerini Sanayi ve Ticaret Bakanı yürütür. 
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